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三角形の五心間のそれぞれの距離について 

 

1 問題設定 

三角形ABCの五心である重心，垂心，内

心，外心，傍心（代表して，∠A内の傍

心）について，それぞれの 2点間の距離を

求める。 1025 C であるから，10通りの

長さを計算することになる。単純計算（2

点間の距離の公式）で求められるように，

座標平面で考える。 

A  0,0 ，B  0,c ，C  AbAb sin,cos とお

く。 
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とおき，余弦定理と面積の

公式（ヘロンの公式）より， 
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であるから 
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となる。 

また，△ABCの内接円，外接円の半径をそれぞれ Rr, とおく。 

 

2 五心の各座標について 

いま，重心，垂心，内心，外心，∠A内の傍心をそれぞれ，G 11 , yx ，H  22 , yx ，I  33 , yx ，J  44 , yx ，

K  55 , yx とおく。また，ABの中点をD 







0,

2

c
，I，KからABに下ろした垂線の足をそれぞれE，Fと

する。 

(1) 重心 

Gは中線CDを 2:1に内分する点であるから 
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(2) 垂心 

直線AHは，点A（原点）を通り，BCに垂直であるから， 

その方程式は 
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Hの x座標はCと同じだから，
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Hの y 座標は，①より 
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(3) 内心 
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(4) 外心 
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AJ＝Rで，△JADは直角三角形であるから， JD＝
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(5) ∠A内の傍心 
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次に， AD= as  で，△ABCの∠A内の傍接円の半径を 1r とする。 

△JAD∽△KAFであるから   sasrr :: 1   
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3 五心間のそれぞれの距離 

2 点間の距離の公式に代入して計算した結果は，次の通りである。ただし，式を簡潔に表すために，

 

6
2222222

3
3333 , bacaacbccbabbaacba  等々と表記する。 
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4 具体例 

BC=15，CA=14，AB=13である△ABCの重心，垂心，内

心，外心，∠A 内の傍心をそれぞれ G，H，I，J，K とす

る。  
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（補足）Lを∠B内の傍心とすると,  
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IL＝ 652 ，J L＝
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となる。 

 

 

 

 

5 終わりに 

五心間のそれぞれの距離の結果からも，GはHJを 2:1に内分する点であるがわかる。 
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